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Закарпаття – це історичний виноградний край. Схили вулканічних Карпат, 

багато сонця і достатньо води зумовили розвиток виноробства на цих землях з 

давніх часів. Закарпатські вина постачалися до дворів середньовічних королів 

та вельмож, та навіть президентів сучасних держав. Карпатські гори оберігають 

регіон від арктичних повітряних мас, що приходять з півночі і саме тому на 

Закарпатті здавна вирощували виноград. В силу своїх агрокліматичних умов і 

сортименту винограду область характеризується виробництвом сухих столових 

вин, суттєвою ознакою яких є підвищена кислотність.  

Європейські технічні сорти винограду займають площу майже 890 га. 

Всього в насадженнях області (всі категорії господарств) зустрічаються більше 

30 технічних європейських сортів. Серед них поширені: Леанка (Фетяска біла), 

Рислінг італійський, Каберне Совіньон, Ркацителі, Мюллер Тургау, Трамінер 

рожевий, Мускат Оттонель, Совіньон, Семільйон, Мускат білий, Сапераві, 

група сортів Піно (білий, сірий, чорний). Менш поширені сорти: Аліготе, 

Закарпатський чорний, Мерло, Шардоне та інші. 

Трамінер рожевий - старовинний австрійський технічний сорт винограду, 

що широко культивується в країнах Західної Європи. За морфологічними 

ознаками та біологічними властивостями належить до еколого-географічної 

групи західноєвропейських сортів винограду. Високі врожаї сорт Трамінер 

рожевий дає на зволожених, достатньо родючих ґрунтах, тому його слід 

розміщувати на зрошуваних ділянках. Якнайкраще місце розташування 

насаджень - невеликі південні і західні схили з ґрунтами типу легких 

чорноземів або легких карбонатних суглинків. При обробленні на зрошуваних і 

родючих ґрунтах відстань між кущами в ряду збільшують до 1,5 м. 

Дослідники, які приділяють значну увагу агрометеорологічним факторам 

успішного вирощування винограду, сприяють науковому супроводженню 

виноградарства Закарпатської області. Для України успішність культивації та 

рентабельність європейських сортів винограду пов’язана з стійкістю 

вирощуваних сортів до дії несприятливих кліматичних умов. Надходження 

тепла при вирощуванні винограду є головним агрокліматичним фактором. 

Агрометеорологічні умови 2021 року були досить вдалим для білих сортів 

винограду з точки зору технічних якостей, Трамінер встиг набрати високу 

цукристість – 25,4%, що забезпечило виробництво відомого закарпатського 

вина "Троянда Карпат", основу якого становить цей сорт. «Троянду Карпат» на 

Закарпатті роблять не щороку, востаннє це вино випускали у 2017 році. Для 

нього потрібно щонайменше 24% цукру. У 2020 році цукристість Трамінера не 

дозволила зробити десертне вино, тому виноград повністю використали для 

сухого та ігристого легкого напівсолодкого вина «Карпатський Сект». 
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Район дослідження характеризується теплим, з недостатнім зволоженням, 

літом і переважно м’якою зимою, достатньо захищений від холодних вітрів і 

має дуже сприятливі умови (експозиція, форми рельєфу) для денного 

прогрівання та нічного стікання повітря. Висота над рівнем моря становить 

108–137 м.  

Виноград є вимогливим до погодних умов, тому сприятливі ґрунтові та 

кліматичні умови Закарпаття дали можливість вирощувати європейські сорти 

винограду без захисту кущів на зимовий період. Сума активних температур за 

період з середньою добовою температурою понад 10 °С тут становить більше 

3000-3320° 

Життєвий цикл винограду складається з двох фаз: активного періоду 

вегетації та з зимового спокою. Період вегетації поділяється на окремі фази, за 

час яких відбувається процес росту лози та накопичення поживних і 

життєвоважливих речовин. 

Початок руху соків винограду сорту Трамінер рожевий в середньому 

починається наприкінці березня (30 березня). Набухання бруньок в середньому 

починається в середині квітня (13 квітня). Сума активних температур за цей 

період становить 145 °С, сума опадів в середньому – 23 мм. Запаси 

продуктивної вологи в метровому шарі ґрунту на початок сокоруху – 109 мм. 

Фаза розпускання бруньок в середньому спостерігається наприкінці квітня 

(24 квітня).  Сума активних температур за період набухання – розпускання 

бруньок становить 160 °С, сума опадів в середньому – 25 мм. Запаси 

продуктивної вологи в метровому шарі ґрунту – 94 мм. 

Утворення перших суцвіть в середньому спостерігається в середині травня 

(13 травня). Сума активних температур за період розпускання бруньок – 

утворення перших суцвіть становить 280 °С, сума опадів в середньому – 25 мм. 

В цей період використовують зрошення, запаси продуктивної вологи в 

метровому шарі ґрунту становлять 171 мм. 

Цвітіння с середньому починається в першій-другій декаді червня (10 

червня). Сума активних температур за період утворення перших суцвіть - 

цвітіння становить 490 °С, середня температура повітря – 17,5 °С, сума опадів в 

середньому – 51 мм. Запаси продуктивної вологи в метровому шарі ґрунту 

становлять 152 мм. 

Повна стиглість в середньому настає наприкінці вересня (23 вересня). 

Сума активних температур за період цвітіння – повна стиглість становить 

2050 °С, опадів в середньому – 230 мм. Запаси продуктивної вологи в 

метровому шарі ґрунту становлять 145 мм. В цілому за період вегетації сума 

активних температур становить 3125 °С, сума опадів в середньому – 361 мм.  

Спостереження за всім періодом вегетації та за погодними умовами, що їх 

супроводжують, дає можливість правильно застосовувати агротехнічні методи, 

що в свою чергу впливає на отримання високого урожаю. Умови Закарпаття є 

придатним для вирощування основних європейських технічних сортів 

винограду, але слід зауважити про доцільність використання агротехнічних 

методів та частих обробок засобами захисту для підвищення стійкості на 

збільшення врожайності.  


